

Vysoká škola ekonomická v Praze
Fakulta informatiky a statistiky
Vyšší odborná škola informačních služeb v Praze
Obor: Podnikové informační systémy

Recenze bakalářské práce

Jan Příkryl: Právní normy upravující spam v České republice
a jejich realizace

Bakalářská práce Jana Příkryla nás přehledně a komplexně uvádí do tématu nevyžádaných obchodních sdělení, t.zv. "spammingu". Přesto, že hlavní ambicí práce je analýza českého právního i reálného prostředí, autor neponechává stranou historický vývoj spamu, psychologické aspekty, ani celkový širší evropský a mezinárodní kontext problematiky.

Práce jako celek má velmi dobrou, místy vynikající úroveň, bez logických a věcných chyb. Zdroje jsou voleny adekvátně stanovenému cíli. Na bezprostřední aktuálnosti závěrů se nepochybně projeví i konzultace s odborníky z praxe, na které autor přímo odkazuje ve vlastním textu i v seznamu použitých zdrojů.

Pan Příkryl je obratný stylist, píše čtivě, používá úsporný leč kultivovaný jazyk, jeho práce nepostrádá humor. Právnícká terminologie je používána adekvátně; tam, kde autor cítí potřebu "převyprávět" odbornou definici svými slovy, činí tak vždy s vystižením podstaty věci.

Grafická úroveň zpracování je velmi kvalitní. Grafy a tabulky jsou vhodně zvoleny a organicky začleněny do textu. Citacní etika není porušována, záznamy odpovídají normě.

Práce má přehlednou a logickou strukturu. Od lehčeji pojaté / a mimochodem velmi elegantně stylisticky zvládnuté / úvodní části přechází autor v 5. kapitole ke kvalitní analýze platné právní úpravy v České republice, a to včetně jejího evropského legislativního zázemí a širšího mezinárodního kontextu. V závěrečné 6. kapitole se zabývá, a to rovněž za použití kriticko analytické metody, procesem aplikace příslušných právních norem tuzemskými kompetentními institucemi.

Těžiště práce a vlastní osobitý přínos studenta spatřuji zejména ve velmi kvalitní analýze současné „antispamové“

právní úpravy v České republice. Zde mám na mysli zejména skvěle provedený rozbor relevantních ustanovení zákona č. 480 / 2004 Sb. v platném znění. Autor se neomezuje na pouhý výklad jednotlivých paragrafů. S erudicí hodnou právníka zasazuje své postřehy do historických souvislostí, hodnotí, zaměřuje se na mezery v zákoně, hledá a načrtává možná východiska de lege ferenda.

Cenné je rovněž aktuální doplnění této kapitoly nástinem nové unijní politiky v oblasti boje proti spamu, jakož i porovnání evropského a amerického právního řešení této oblasti.

Problematika spammingu je velmi aktuální a je tudíž hojně mediálně reflektována; diskuse probíhá v odborné i laické veřejnosti. Monografické zpracování však doposud chybí. O takové zpracování se pan Příkryl s úspěchem pokusil. Práce je způsobilá posloužit širokému okruhu zájemců o tuto problematiku, a to nejen z řad laiků. I pro mne je, pochopitelně s laskavým souhlasem autora, využitelná v mé pedagogické práci.

Bakalářskou práci pana Jana Příkryla ráda doporučuji k obhajobě.

V Praze, 17.01.2007

Mgr. Marie Měřesová

